

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**23 июля 2024**



## Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	3
23.07.2024 Два сотрудника госуниверситета в Хабаровске погибли в коллекторе.....	3
22.07.2024 В Казани водитель грузовика сбил курьера на самокате.....	3
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....	3
23.07.2024 Миграция - оружие глобалистов против многополярного мира .....	3
22.07.2024 ОНФ запустил опрос по вопросам трудовой миграции .....	6
23.07.2024 Курс социально-культурной адаптации могут сделать обязательным для мигрантов.....	6
22.07.2024 В ФАДН объяснили необходимость унификации системы адаптации мигрантов в регионах РФ .....	7
22.07.2024 Социологи усомнились в плохом отношении россиян к мигрантам .....	8
В.В. ПУТИН .....	8
22.07.2024 Путин подписал закон о механизме гарантии оплаты труда судебным экспертам .....	8
Т.А. ГОЛИКОВА .....	9
23.07.2024 Премия "Мы вместе" получила на 5,5 тыс заявок больше, чем в прошлом году - Голикова.....	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	9
22.07.2024 Кабмин РФ одобрил увеличение периода выплаты накопительной пенсии в 2025 г. до 22,5 лет .....	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	10
23.07.2024 Водителя-стажера охранной организации ранили ножом в Кстове .....	10
23.07.2024 Условия труда чиновничих водителей изучат после ДТП с погибшим замминистра в Алтайском крае .....	10
23.07.2024 Рабочему перемололо руку на стройке в Уфе .....	10
23.07.2024 В Санкт-Петербурге возбуждены уголовные дела по факту невыплаты заработной платы .....	11
23.07.2024 Работника "Мурманавтодора" нашли мертвым в грузовике.....	11
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	12
23.07.2024 Дело в молодых: число самозанятых до 18 лет выросло в полтора раза .....	12
23.07.2024 Россияне с низкими доходами смогут открывать в банках социальный вклад.....	14
23.07.2024 Спрос на учителей в Новосибирской области за год вырос вдвое.....	14
23.07.2024 В России нет дефицита кадров. В компаниях слишком много лишних людей .....	15
22.07.2024 Набор целевиков через портал "Работа в России" отработали в РАНХиГС .....	15
22.07.2024 В Думе поддержали доплату к пенсии в 1200 рублей инвалидам I группы .....	16



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

23.07.2024

### Два сотрудника госуниверситета в Хабаровске погибли в коллекторе

Два **сотрудника** Тихоокеанского государственного университета **погибли** в Хабаровске в ходе проведения сантехнических работ в коллекторе, возбуждено дело.

"По версии следствия, 22 июля 2024 года в дневное время проводились работы в коллекторе в районе улицы Тихоокеанской в Хабаровске. Двое **работников** спустились в коллектор, где **погибли**", - сообщает региональное СУСК РФ.

Северным межрайонным следственным отделом СУ СК России по Хабаровскому краю и ЕАО возбуждено уголовное дело по статье "Нарушение требований охраны труда, повлекшее смерть двух и более лиц".

Как уточняет региональная прокуратура, **погибли** два **сотрудника** Тихоокеанского государственного университета. Надзорное ведомство проводит проверку, в том числе будет дана оценка соблюдению требований законодательства об охране труда.

### РИА Новости. Все Новости

22.07.2024

### В Казани водитель грузовика сбил курьера на самокате

В Казани водитель грузового автомобиля сбил парня на электросамокате. От полученных травм тот скончался на месте, передает ИА «Татар-информ» со ссылкой на ГАИ города.

ДТП произошло на улице Гвардейская.

Ранее в соцсетях появилось видеозапись с места происшествия, в которой сообщалось, что **погибший** в ДТП парень был **курьером**.

Водитель грузовика совершил поворот направо на зеленый сигнал светофора, когда произошел наезд. Парень на самокате в это время пересекал проезжую часть, сообщили в ГАИ города.

<https://kazan.mk.ru/incident/2024/07/22/v-kazani-voditel-gruzovika-sbil-kurera-na-samokate.html>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

23.07.2024

### Миграция - оружие глобалистов против многополярного мира

Миграционная проблема становится одной из самых острых. Почти каждый день мы слышим о преступлениях со стороны мигрантов, что вызывает как раздражение в обществе, так и реакцию среди представителей власти. Так, по словам председателя Государственной думы Вячеслава Володина, "на рассмотрении Думы сейчас находится 25 законопроектов, направленных на регулирование контроля за миграцией, определение правового положения иностранных граждан, вопросов, связанных с предоставлением гражданства. Большинство инициатив (23) внесены депутатами". С решительными предложениями по исправлению давно назревшей проблемы



выступил в том числе и Александр Бастрыкин, чья последовательная и четкая позиция сделала его одним из самых популярных стражей закона.

Глава Следственного комитета России направил в Госдуму список предложений по совершенствованию миграционной политики, состоящий из 18 пунктов. В основном они касаются усиления контроля над приезжими (используя достижения цифровизации, которая достигла впечатляющего размаха в России) и его юридического обеспечения - например, законодательного закрепления обязанности "осуществлять на пунктах пропуска через государственную границу России обязательную дактилоскопическую и геномную регистрацию всех иностранных граждан при въезде и выезде".

Каждый из пунктов упомянутого списка, обнародованного на странице Информационного центра СК России, можно рассматривать как решение отдельно взятой проблемы, сочетание которых и вызывает миграционный кризис. Но самыми значимыми нам представляются предложения дать "детальный анализ реальных потребностей экономики в **трудовых мигрантах** и установить реальное количество **трудовых мигрантов**", а также "сформировать дорожную карту по замещению **трудовых мигрантов** гражданами России, обеспечив соотечественникам достойный уровень социально-трудовых гарантий". При внимательном прочтении эти предложения выходят за рамки повседневных проблем, создаваемых мигрантами, и могут служить руководством к действию при проведении суворенной внутренней политики.

Во-первых, установить реальное количество **трудовых мигрантов** необходимо, чтобы трезво оценить этнический и культурный баланс в России. Какие люди приезжают к нам - какой этнической принадлежности, веры, социального статуса? Надолго ли они остаются и заводят ли семьи? Эти вопросы важнее, чем может показаться ввозящему иностранцев работодателю, считающему лишь убытки и прибыли. По сути, они касаются и настоящего, и будущего России, мир и процветание народов которой построены на тонком, выверенном за столетия согласии, и его нарушение будет стоить дороже, чем отказ от дешевой рабочей силы.

Кстати, далеко не всегда новые граждане (вчерашние мигранты) спешат отдать воинский долг своей новой Родине, из-за усердного труда "забывая" посетить военкомат. Для улучшения их памяти Бастрыкин предлагает "синхронизировать процедуру получения паспорта гражданина России с одновременной постановкой на воинский учет" и "обеспечитьнесение воинской обязанности новым россиянином". Любой может стать частью нашей страны, и он должен быть готов встать на ее защиту - как же иначе?

Во-вторых, следует оценить реальные потребности страны в **трудовых мигрантах**, чтобы положить конец нагнетанию напряжения как со стороны ее сторонников, так и противников. Первые, как правило, уверяют нас, что без дешевой (все еще дешевой - или уже нет?) рабочей силы экономика России рухнет, вторые - что у страны нет нужды в "зарубежных специалистах". Обозначение же настоящего запроса со стороны экономики даст понимание, как именно они могут быть полезны для России (например, высококлассные специалисты будут востребованы почти при любых обстоятельствах), а где от их медвежьих услуг следует отказаться (потребность в грубом труде во многом закрывается роботизацией).

Наконец, замещение **трудовых мигрантов** гражданами России, которым гарантированы достойные условия труда и заработка, способно изменить ситуацию в корне. Если



мигранты нужны лишь для того, чтобы восполнить нехватку рабочих рук, то гораздо разумнее привлекать соотечественников из регионов с высоким уровнем безработицы, чем везти с трудом понимающего по-русски труженика (увы, зачастую это так) из далеких южных земель. Поэтому Баstrykin и призывает "разработать программу внутрироссийского перемещения отечественных трудовых ресурсов".

Однако наивно рассматривать миграцию как проблему сугубо экономическую - и даже как вопрос одной лишь внутренней политики России. Специальная военная операция, проводимая нашей страной на Украине против сил, выступающих за сохранение однополярного мира, запустила переход к миру многополярному. Многополярность как таковая основывается на цивилизационном подходе, изложенном в трудах Николая Данилевского и Константина Леонтьева во второй половине XIX века. Согласно этой теории, субъектами мировой политики являются крупные (как по размерам, так и по сроку жизни) образования, объединенные общей культурой, историей и целью. Иногда они соответствуют государственным границам (как в случае с Китаем и Ираном), иногда выходят за них (как в случае с современной Россией, государствообразующий народ которой, русский, признан одним из самых больших разделенных народов мира).

Русская цивилизация, таким образом, может состояться только при гармоничном сосуществовании с территориями, ранее отпавшими от нее, - это части Восточной Европы и Средней Азии. Понимание этой задачи со стороны руководства России выражено в таких интеграционных проектах, как ЕАЭС. Но интеграция постсоветского пространства невозможна без выверенной миграционной политики. И наоборот: мигранты невольно (если говорить о части российских капиталистов, одержимых погоней за прибылью) или умышленно (если говорить о зарубежных разведках и корпорациях) становятся силой, нарушающей этнические и культурные связи между народами и срывающие процесс интеграции. Принцип простой: создать проблему, довести общество до кипения и, прикрываясь благими словами о "снятии социального напряжения", свести на нет все геополитические успехи российского руководства. Разделяй и властвуй.

Предложения Александра Баstryкина наряду с родственными инициативами, рассматриваемыми Госдумой, таким образом, не только позволяют начать решать наболевшую миграционную проблему внутри страны, но и полностью согласуются с курсом на многополярность, которого придерживается Россия во внешней политике. Без преувеличений можно сказать, что от ее решения зависит судьба всего многополярного мира, поскольку без России (которой как в цивилизационных теориях, так и в реальной исторической практике отводится направляющая роль) этот грандиозный проект обречен на провал. Величие исторического момента трудно переоценить - и консервативный поворот в миграционной политике полностью ему соответствует.

<https://ria.ru/20240723/migratsiya-1961061471.html>



22.07.2024

ОНФ запустил опрос по вопросам трудовой миграции

Общероссийский народный фронт (ОНФ) запустил опрос россиян по вопросам **трудовой миграции**, сообщили в пресс-службе президентского движения.

"Для выработки экспертных предложений и рекомендаций в вопросах регулирования **трудовой миграции** Народный фронт приглашает жителей страны поделиться своим видением решения вопросов в этой сфере. Для этого все желающие могут пройти опрос на сайте "Народный фронт. Аналитика". Собранная информация будет использоваться в обобщенном формате для доклада президенту России", - говорится в сообщении.

Как отметила руководитель направления "Народный фронт. Аналитика" Ольга Позднякова, опрос по теме миграции Народный фронт проводит впервые. Он запущен во всех регионах страны среди граждан России, принять участие в нем может любой желающий.

"Сами блоки вопросов сформированы после анализа обращений на "прямую линию" президента в 2023 году, выявления наиболее острых тем и обсуждения с экспертами, в том числе учеными. Данные будут обрабатываться анонимно. У участников опроса есть возможность как выбрать ответы из предложенных вариантов, так и написать комментарии в свободной форме. Вопросы направлены на выявление наиболее болезненных точек, чтобы сформировать предложения для модернизации миграционной политики государства", - сообщила Позднякова.

На "прямую линию" с президентом в 2023 году поступило более 4,7 тысяч обращений по теме миграции. Среди сообщений были как жалобы от граждан на поведение приезжих, так и просьбы от мигрантов.

**РИА Новости (ria.ru)**

23.07.2024

**Курс социально-культурной адаптации могут сделать обязательным для мигрантов**

Федеральное агентство по делам национальностей (ФАДН) изучит возможность обязать **трудовых мигрантов** из Центрально-Азиатского региона проходить разработанный ведомством курс по социально-культурной адаптации при устройстве на работу, заявил замглавы агентства Станислав Бедкин. Напомним, в начале июля ФАДН сообщило, что курс успешно прошел апробацию в четырех регионах и был направлен в остальные субъекты РФ.

Как сообщал "Ъ" (см. номер от 15 июля), реализацией курса должны до 10 сентября заняться «ответственные за осуществление мер в сфере социальной и культурной адаптации иностранных граждан». Опрошенные "Ъ" эксперты выражали сомнение в эффективности курса, поскольку законодательство не вменяет иностранным гражданам в обязанность проходить такое обучение, а в регионах на это не хватает средств.

В понедельник Станислав Бедкин заявил журналистам, что не может гарантировать, что курс станет обязательным в ближайшее время. Однако заверил, что вопрос законодательного закрепления такой обязанности «абсолютно точно» будет изучен. Чиновник уточнил, что пока по итогам прохождения курса не предусмотрены экзамены. «Мы считаем правильным подходом в перспективе, чтобы такой курс получали иностранные граждане у себя на территории того



государства, из которого они приезжают,— пояснил замглавы ФАДН.— Тем более сейчас идет речь о внедрении организационного набора, центров иммиграционной подготовки. Такие варианты нами тоже рассматриваются».

## Коммерсантъ

22.07.2024

В ФАДН объяснили необходимость унификации системы адаптации мигрантов в регионах РФ

Мероприятия по адаптации **трудовых мигрантов**, которые проводятся в регионах и муниципалитетах России, в большинстве своем направлены лишь на содействие этнокультурному развитию народа, а подготовленный Федеральным агентством по делам национальностей (ФАДН) адаптационный курс, который планируется внедрить во всей стране, позволит скорректировать процесс адаптации, сообщил замглавы агентства Станислав Бедкин.

На пресс-конференции в Международном мультимедийном пресс-центре медиагруппы "Россия сегодня" Бедкин рассказал, что субъекты и муниципалитеты в соответствии с законодательством на собственные средства реализуют мероприятия по адаптации иностранных граждан .

"Мы проанализировали и поняли, что все эти мероприятия в большинстве своем направлены на содействие этнокультурному развитию народа. Образно говоря, не мигранты приспосабливаются к нашей культуре, а мы пытаемся приспособиться к их. Плюс очень много мероприятий, которые фольклорно-декоративный носят характер или гастрономические. Чтобы исправить сегодня эту ситуацию, мы решили разработать курс", - сказал Бедкин.

Он уточнил, что агентство видит своей целью дать субъектам РФ представление о том, чем они должны заниматься в рамках социо-культурной адаптации иностранных граждан, чтобы не подменять мероприятия по содействию адаптации на мероприятия, связанные с этнокультурным развитием.

"Вы знаете, в соцсетях очень много про пловы говорят. Действительно, у нас некоторые считают, что гастрономический фестиваль каким-то образом способствует выработке культурно-адекватного поведения. Нет. Поэтому этот курс - та основа, которая должна быть положена в адаптацию иностранных граждан", - подчеркнул замглавы ФАДН.

Кроме того, по его словам, возникновение курса связано с тем, что сегодняшние мигранты, которые приезжают в Россию, сильно отличаются от бывших граждан Советского Союза, и их представления о нашей стране зачастую очень скучные.

"Они специально не готовятся к миграции в Россию и мало что знают о нашей культуре, традициях, нормах поведения. Источником информации для них обычно служат их близкие родственники или знакомые, которые уже побывали здесь. Зачастую информация, которой они обладают, она не соответствует действительности. А если говорить о теневых посредниках, они вообще не заинтересованы такую достоверную информацию правильно доводить для мигрантов", - пояснил Бедкин.

Разработанный ФАДН курс по социально-культурной адаптации мигрантов из Центральной Азии уже прошел апробацию в Пермском и Краснодарском краях, Калининградской и Московской областях, а также в Якутии. Значительная часть материалов лекций курса посвящена



основам миграционного и трудового законодательства России, где пошагово рассматривается порядок действий въезжающего и набор необходимых документов. Кроме того, целый раздел адаптационного курса посвящен основам неформального поведения в России, куда включены правила поведения в общественных местах, транспорте, а также взаимодействия с противоположным полом. Еще один раздел адаптационного курса посвящен истории отношений России и стран Центральной Азии.

## РИА Новости. Все Новости

22.07.2024

Социологи усомнились в плохом отношении россиян к мигрантам

Согласно опросу ВЦИОМ, 81% россиян не испытывают негатива к **трудовым мигрантам** из Средней Азии.

На фоне частых сообщений о правонарушениях иностранцев в отношении коренного населения статистика, мягко говоря, выглядит сомнительно. По всей видимости, опросставил целью проиллюстрировать, насколько безопасно для таджиков, киргизов и узбеков приезжать работать в Россию, предполагают эксперты и общественники. При этом можно утверждать, что россияне более чем хорошо относятся ко всем приезжающим, которые не совершают преступлений. Уместно даже предположить, что таких россиян не 81%, а все 99. Хотя, чего греха таить, немалая часть россиян в самом деле негативно относится к злостным нарушителям закона и тем, кто не уважает местные нравы и обычаи, что правда, то правда.

## Наша версия (Москва)

В.В. ПУТИН

22.07.2024

Путин подписал закон о механизме гарантии оплаты труда судебным экспертам

**Президент России Владимир Путин** подписал федеральный **закон**, которым устанавливается, что судебная экспертиза по ходатайству будет проводиться только после оплаты данной экспертизы заявившей ходатайство стороной, это гарантирует экспертам оплату их труда.

Документ размещен на сайте официального опубликования правовых актов .

"В случае, если ходатайство о назначении экспертизы заявлено стороной (сторонами) или другими лицами, участвующими в деле, суд выносит определение о назначении экспертизы после внесения заявившим соответствующее ходатайство лицом денежных сумм", - говорится в тексте **закона**.

Согласно документу, если в установленный срок сумма, подлежащая выплате экспертам, внесена не будет, суд вправе отклонить соответствующее ходатайство.

## РИА Новости. Все Новости



## Т.А. ГОЛИКОВА

23.07.2024

Премия "Мы вместе" получила на 5,5 тыс заявок больше, чем в прошлом году - Голикова

Премия "Мы вместе" в этом году собрала на 5,5 тысяч заявок больше, чем в прошлом - 45 544 заявлений из всех регионов страны, что является рекордом, сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

"В этом году мы видим рекордное количество заявок на премию #МЫВМЕСТЕ - 45 544 заявки из всех 89 регионов России . Это на 5,5 тысяч заявок больше, чем в прошлом году. Мы видим, как из года в год интерес к премии растет", - приводят слова **Голиковой** в сообщении секретариата.

По ее данным, в этом году в премии появились новые категории и номинации. В честь Года семьи, объявленного президентом РФ Владимиром Путиным, учреждена специальная номинация "Добрая семья года", одной из ключевых стала тема семейного волонтерства.

"В рамках международного трека #WEARETOGETHER принято 3707 заявок из 142 стран - в семь раз больше, чем в 2023 году Лидерами по количеству заявок стали Индия (АТР), Нигерия (Африка), Афганистан (Центральная Азия) и Пакистан (Южная Азия). Самым маленьким государством из стран-участников стала Сент-Люсия с населением 179 тысяч человек", - уточнил аппарат.

Отмечается, что в регионах России созданы клубы участников премии для объединения людей и развития их проектов - сейчас действует 24 региональных клуба, членами которых являются 1,4 тысячи участников. Кроме того, в этом году появилась новая категория "ТERRITORIA", по которой подали 2908 заявок. Благодаря ей в премии могут участвовать муниципальные образования и регионы с программами поддержки социально ориентированных НКО, добровольчества и благотворительности.

"Финал Национального трека пройдет со 2 октября по 10 ноября 2024 года (включительно) в формате народного голосования и оценки проектов членами жюри. Победители будут награждены в рамках Международного форума гражданского участия #МЫВМЕСТЕ со 2 по 5 декабря в Москве", - подчеркнули в сообщении

**РИА Новости. Все Новости**

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

22.07.2024

Кабмин РФ одобрил увеличение периода выплаты накопительной пенсии в 2025 г. до 22,5 лет

Правительственная комиссия по законопроектной деятельности поддержала законопроект **Минтруда** России об увеличении ожидаемого периода выплаты накопительной пенсии на 2025 год до 22,5 лет. Об этом ТАСС сообщил источник, близкий к комиссии.

"Правительственная комиссия по законопроектной деятельности одобрила соответствующий законопроект", - пояснил источник.

**ТАСС - Российские новости**



## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

23.07.2024

### Водителя-стажера охранной организации ранили ножом в Кстове

Водителя-стажера охранной организации "Группа" ранили ножом на работе в Кстове. Об этом сообщает **Госинспекция труда** в Нижегородской области

Мужчина 14 июля прибыл на охраняемый объект на ул. Магистральной, чтобы изучить пути подъезда к нему. Вдруг находившийся рядом с ним мужчина ударил его ножом в грудь.

По словам врачей, 56-летний мужчина получил тяжелые повреждения здоровья. **Трудовая инспекция** выясняет причины и обстоятельства произошедшего.

<https://nn.aif.ru/incidents/voditelya-stazhera-ohrannoy-organizacii-ranili-nozhom-v-kstove>

23.07.2024

### Условия труда чиновничих водителей изучат после ДТП с погибшим замминистра в Алтайском крае

Алтайская **Госинспекция по труду** ведет расследование несчастного случая с работником КГБУ «Автохозяйство № 1» после ДТП, в результате которого погиб замминистра промышленности и энергетики Владимир Локтюшов, а водитель получил тяжелые травмы. Как сообщило ведомство 22 июля, на предприятии планируется проверить условия труда водителей.

Речь идет об инциденте, случившемся 12 июля на Чуйском тракте. Днем на трассе столкнулись Toyota Camry и Lada Largus, погибли два человека, еще трое были доставлены в медучреждение. Иномарка относилась к автопарку КГБУ «Автохозяйство № 1», которое, в частности, занимается перевозкой чиновников Алтайского края. В ней ехал замминистра промышленности и энергетики региона Владимир Локтюшов, который скончался в результате ДТП. Его водитель также получил травмы и был госпитализирован. Было возбуждено уголовное дело, прокуратура ведет проверку.

**Роструд** организовал расследование по поводу этой аварии. Отмечается, что мужчина получил тяжелые травмы. В целях разбирательства создана комиссия, которую возглавил начальник отдела по вопросам охраны труда алтайской **Гострудинспекции**. Специалисты проводят опросы должностных лиц, собирают и составляют документы для расследования, устанавливают причины и нарушения, которые привели к несчастному случаю.

<https://www.bankfax.ru/news/158686/>

23.07.2024

### Рабочему перемололо руку на стройке в Уфе

На крик мужчины прибежали его коллеги, а вызволяли конечность из механизма спасатели МЧС, сообщает Государственная **трудовая инспекция РБ**.

Инцидент произошел 26 мая 2023 года, когда рабочий промывал растворомешалку на стройке многоэтажного дома. Неожиданно шнек установки заработал, зажав руку мужчины между собой и бункером. Спас пострадавшего мастер, отключивший оборудование.



В ходе расследования выяснилось, что компания, выполнявшая на объекте монтаж железобетонных изделий, оформила с бетонщиком договор оказания услуг. Однако государственный инспектор труда установил, что фактически это были трудовые отношения.

В мае 2024 года Верховный суд Башкортостана подтвердил решение нижестоящей инстанции: отношения между пострадавшим и компанией были признаны трудовыми. Это открыло путь для дополнительного расследования несчастного случая.

В результате установлено, что к трагедии привело несколько факторов: неисправность растворомешалки (отсутствие концевого выключателя, инструкции по эксплуатации), а также недостаточная подготовка работника по охране труда.

<http://mkset.ru/news/2024-07-23/rabochemu-peremololo-ruk-na-stroyke-v-ufe-5145868>

23.07.2024

**В Санкт-Петербурге возбуждены уголовные дела по факту невыплаты заработной платы**

Тематический личный прием граждан и. о. руководителя Главного следственного управления СКР по Санкт-Петербургу Олегом Бобковым и руководителем **Государственной инспекции труда** Игорем Беляевым касался вопросов невыплаты заработной платы.

По результатам приема возбуждены уголовные дела по ч.2 ст. 145.1 УК РФ. Следствие считает, что руководство двух коммерческих организаций не выплатило зарплату работникам на суммы не менее 65 тысяч рублей и 1,9 миллиона рублей в 2023 и 2024 годах соответственно.

«Проводится комплекс следственных действий для выяснения обстоятельств преступлений и привлечения виновных к уголовной ответственности. Следователи также принимают меры по восстановлению прав граждан и выплате задолженностей», - сообщили в СУ СК РФ по Санкт-Петербургу.

<https://sz-fo.ru/saint-petersburg/23116750/>

23.07.2024

**Работника "Мурманавтодора" нашли мертвым в грузовике**

По факту несчастного случая проводится расследование

В Мончегорске работника ООО "Мурманавтодор" без признаков жизни обнаружили в автомобиле ГАЗ. Об этом сообщили в **Госинспекции труда** в Мурманской области.

Отмечается, что прибывшая на место бригада скорой помощи пыталась реанимировать мужчину, но медикам это не удалось. По факту несчастного случая создана комиссия, началось расследование. Все обстоятельства и причины происшествия выясняются.

<https://murman.tv/news-n-24413--rabotnika-murmanavtodora-nashli-mertvym-v-gruzovike>



## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

23.07.2024

## Дело в молодых: число самозанятых до 18 лет выросло в полтора раза

Почему их количество увеличилось и сохранится ли этот тренд

Количество самозанятых в возрасте до 18 лет в 2023 году составило почти 150 тыс. человек - это в полтора раза больше, чем было в 2022-м. Наиболее актуальные сводные данные «Известиям» предоставили в ФНС. В основном молодые люди работают в сфере услуг: официантами, курьерами, а также в SMM и дизайне. Положительная динамика объясняется желанием подростков быть финансово независимыми, полагают эксперты. Кроме того, их занятость постепенно выходит из тени. Привлечение молодежи особенно актуально в условиях дефицита на рынке труда. Сохранится ли такая тенденция - в материале «Известий».

## Сколько в России несовершеннолетних самозанятых

С каждым годом число молодых самозанятых увеличивается. В 2023 году количество работающих на себя в возрасте до 18 лет составило 146 тыс., сообщили в ФНС. По сравнению с 2022-м число таких работников увеличилось на 54%, добавили в службе. Впрочем, годом ранее рост был еще более внушительным - практически вдвое, писали ранее «Известия».

В целом же за все время действия налогового режима работающие на себя зарегистрировали более 3,6 трлн рублей доходов, а сумма среднего чека составила 1830 рублей, поделились цифрами в ФНС. Общее количество самозанятых превысило 10 млн. Ранее власти продлили условия действия этого налогового режима до 2028-го.

До того, как был принят **законопроект** о самозанятых (в 2019 году), молодые люди также подрабатывали - нянями, сиделками, репетиторами - но вели свою деятельность неофициально, отметила эксперт экономического факультета РУДН Татьяна Ушкац. Сейчас среди популярных сфер - онлайн-услуги на цифровых платформах, торговля на маркетплейсах, творческие профессии, дизайн, SMM, контент-маркетинг, репетиторство, добавила эксперт.

Подрастающее поколение все активнее опирается на собственные силы, отметил основатель ИТ-платформы для самозанятых «Я занят», председатель комитета по налогам МГО «Опора России» Павел Зюков. Молодежь отказывается от использования серых схем - это очень хороший тренд, сказал он.

При этом для многих молодых людей обучение важнее работы. Так, растет число поступающих в среднеспециальные учебные заведения после девятого класса: подростки не бросают учебу ради работы, сказал Павел Зюков.

## Почему растет количество молодых самозанятых

Молодые люди хотят быть финансово независимыми и иметь возможность решать свои вопросы самостоятельно, а трудоустроиться официально без опыта работы до 18 лет практически невозможно, сказала Татьяна Ушкац из РУДН. В то время как процедура регистрации в качестве самозанятого проста и доступна, можно самостоятельно определять условия работы и стоимость услуги, добавила она.



Рост числа работающих на себя увеличивает конкуренцию на **рынке труда**, полагает эксперт. Возрастная категория от 15 до 18 лет заполняет вакансии, особенно в сфере услуг, отметила директор центра развития карьеры Президентской академии Анна Евсюкова. Подростки работают преимущественно во время каникул.

- Поскольку подрастающее поколение - самые активные пользователи современных цифровых технологий, в частности онлайн-сервисов, они с легкостью регистрируются как самозанятые. Подростки платят налоги, компенсируют **нехватку кадров**, оказывая положительное влияние на социально-экономическое развитие страны, - подчеркнула эксперт.

Также рост занятости молодежи обусловлен наличием рабочих мест, которые не требуют высокой квалификации (курьеры, официанты, сотрудники сферы услуг, сельского хозяйства), полагает профессор кафедры психологии и развития человеческого капитала факультета социальных наук и массовых коммуникаций Финансового университета при **Правительстве РФ** Александр Сафонов. Еще одна причина - потребность семей компенсировать высокую потребительскую инфляцию, сказал он.

При этом работодателю выгодно нанимать самозанятых, добавил эксперт. Последние сами платят налог по ставкам 4% - с каждого поступления от физлиц, 6% - от платежей юрлиц и ИП. С бывшими штатными работниками (неважно, срочный договор был или бессрочный) нельзя сотрудничать по самозанятости, с момента увольнения должно пройти как минимум два года.

Продолжится ли тренд на увеличение числа самозанятых до 18 лет

«Известия» направили запрос в **Минтруд** и Минэк о влиянии роста числа самозанятых на **рынок труда** и экономику. Дальнейшему увеличению числа самозанятых будет способствовать развитие процессов цифровизации, уверена Татьяна Ушкац из РУДН.

- Это возможность получить не только дополнительные средства, но и практический опыт работы. Однако для защиты прав и безопасности работающих подростков необходимо создавать определенные условия, развивать образовательные платформы, - считает она.

Тренд на вовлечение молодежи в экономику сохранится, убеждена Анна Евсюкова из Президентской академии. Однако рости число несовершеннолетних самозанятых будет уже не такими быстрыми темпами - как из-за более высокой базы, так и по демографическим причинам.

Подростки - это большой резерв трудовых ресурсов, особенно сейчас, в условиях дефицита рабочей силы, когда безработица находится на рекордно низком уровне, заявила доцент кафедры Торгово-промышленной палаты РФ «Управление человеческими ресурсами» РЭУ им. Г. В. Плеханова Людмила Иванова-Швец. Активизация самозанятости среди молодых, по ее словам, только начинается, в дальнейшем их численность может расти, что очень важно для экономики.

<https://iz.ru/1731256/mariia-stroiteleva/delo-v-molodykh-chislo-samozaniatykh-do-18-let-vyroslo-v-poltora-raza>



23.07.2024

Россияне с низкими доходами смогут открывать в банках социальный вклад

Максимальная сумма, которую можно будет на него внести - 50 тысяч рублей; проценты по таким вкладам будут максимальными, и снимать их можно будет каждый месяц

Россияне с низкими доходами с июля 2025 года получат возможность открывать один социальный банковский вклад и один социальный банковский счет. Соответствующий **закон** подписал **президент РФ** Владимир Путин. Документ опубликован на официальном портале нормативных и правовых актов.

Воспользоваться **предложением** смогут граждане, получающие социальную помощь. Открыть вклад или счет можно будет в электронной форме через сайт Госуслуг. Максимальная сумма, которую можно будет внести на социальный вклад, составляет 50 тысяч рублей. В иностранной валюте вносить средства не разрешается.

По социальному вкладу банки будут устанавливать максимальную процентную ставку, а проценты можно будет получать каждый месяц. Также банки не смогут отказывать гражданам в открытии соцвкладов и взимать комиссию за переводы, если их сумма в месяц не превышает 20 тысяч рублей.

Договор соцвклада будет заключаться на один год. После этого его можно будет продлять на аналогичный срок, при условии, что к моменту его завершения россиянин продолжит получать социальную поддержку.

[https://www.trud.ru/article/23-07-2024/1634651\\_rossijane\\_s\\_nizkimi\\_doxodami\\_smogut\\_otkryvat\\_v\\_bankax\\_sotsialnyj\\_vklad.html](https://www.trud.ru/article/23-07-2024/1634651_rossijane_s_nizkimi_doxodami_smogut_otkryvat_v_bankax_sotsialnyj_vklad.html)

23.07.2024

Спрос на учителей в Новосибирской области за год вырос вдвое

В Новосибирской области продолжает расти спрос на учителей. С начала лета 2024 года в регионе появилось более 150 вакансий для учителей, что в два раза больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Большинство из этих вакансий предлагают гибкую форму работы - 16% предлагают удаленную работу, а 17% - **неполный рабочий день**.

Средняя зарплата новых сотрудников в этой сфере колеблется от 40 000 до 70 500 рублей в месяц. Самые высокие зарплаты предлагаются учителям физики и психологам, которые могут рассчитывать на доход до 80 тысяч рублей.

Эксперты отмечают, что это не просто сезонный бум, а реальный рост интереса к работе в сфере образования. Профессия учителя уже давно считается одной из самых престижных в России, и этот факт подтверждают результаты опроса 2023 года, согласно которому она вошла в топ-15 самых желанных профессий среди россиян.

<https://gosrf.ru/spros-na-uchitelej-v-novosibirskoj-oblasti-za-god-vyros-vdvoe>



23.07.2024

В России нет дефицита кадров. В компаниях слишком много лишних людей

Производительность труда в стране до смешного низкая, и это заставляет компании нанимать по три человека на задачи, где нужен один. А потом платить всем нанятым низкие зарплаты

Ключевая проблема российской экономики **не дефицит кадров**, на который то и дело жалуются главы компаний и министры. Главная беда - низкая производительность труда: по этому показателю Россия отстает даже от Польши или Греции, стран с довольно низкими по европейским меркам показателями. Такой вывод недавно сделал заместитель гендиректора Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования (ЦМАКП) Дмитрий Белоусов.

Штат большинства предприятий раздут, и это фатально влияет на зарплаты: там, где один специалист делал бы много работы и получал достойный оклад, заняты несколько, которым работодатель просто не может платить много. Это положение дел ставит крест на автоматизации: труд в России так дешев, что нет смысла заменять людей роботами. Зачем компаниям лишние люди и собираются ли они от них избавляться?

[https://pro.rbc.ru/demo/6697c0c49a79474ab11a0ebb?from=newsfeed&utm\\_source=rbc.ru&utm\\_medium=inhouse\\_media&utm\\_campaign=newsfeed&utm\\_content=6697c0c49a79474ab11a0ebb&utm\\_term=10.4Z\\_noauth](https://pro.rbc.ru/demo/6697c0c49a79474ab11a0ebb?from=newsfeed&utm_source=rbc.ru&utm_medium=inhouse_media&utm_campaign=newsfeed&utm_content=6697c0c49a79474ab11a0ebb&utm_term=10.4Z_noauth)

22.07.2024

Набор целевиков через портал "Работа в России" отработали в РАНХиГС

Президентская академия стала пилотным вузом по отработке процедуры заключения договоров на целевое обучение через портал "Работа в России", сообщает вуз.

Отмечается, что в Академии успешно заключен первый тестовый договор, и к концу месяца этот сервис станет доступен всем абитуриентам России. "В рамках тестирования были созданы специальные заявления, которые были включены в приказ на зачисление, так как процедура заключения целевого договора возможна только после зачисления. Затем с применением электронной подписи и приложения "Госключа" документы были подписаны и переданы в Академию, которая подтвердила получение информации", - говорится в сообщении. В 2024 году был изменен порядок целевого поступления в вузы: - абитуриенты, работодатели и университеты взаимодействуют через единую цифровую платформу "Работа в России", которую курирует Минтруд; - компании размещают свои предложения, абитуриенты оставляют заявки и заключают договор уже после зачисления. В Академии отмечают, что подписание целевого договора в электронном виде требует тесного взаимодействия сразу трёх систем: - портала "Работа в России" формирует сам договор и направляет его поступающему и заказчику; - "Госуслуги" обеспечивает верификацию и подписание; - "Сервис приема" доставляет статусы в вуз посредством системы межведомственного электронного взаимодействия.

<https://academia.interfax.ru/ru/news/articles/13484>



22.07.2024

В Думе поддержали доплату к пенсии в 1200 рублей инвалидам I группы

Комитет Думы поддержал **поправку** о прибавке к пенсии для инвалидов первой группы и пенсионеров старше 80 лет.

Выплату будут повышать на районный коэффициент и ежегодно индексировать, сообщает ТАСС.

Комитет **Государственной Думы** по труду, социальной политике и делам ветеранов на заседании одобрил **поправку** для пенсионеров старше восьмидесяти лет и инвалидов первой группы.

Выплата в 1200 рублей установят пенсионерам, которым исполнилось 80 лет или тем, кто является инвалидами I группы. Заявление на эту прибавку оформлять не нужно. Сумма будет назначаться в беззаявительном порядке. Ежемесячная выплата будут повышать в зависимости от районного коэффициента и ежегодно индексировать.

<https://www.mk.ru/economics/2024/07/22/v-dume-podderzhali-doplatu-k-pensii-v-1200-rublej-invalidam-i-gruppy.html>